



z beatlesácké rodinky



Jak Elton John špatně odhadl Beatles

O svém prvním dojmu z Beatles se svěřil Elton John v rozhovoru pro Raised On Radio: „Vzpomínám si, že jsem byl ve škole na Pinner County Grammar School a můj přítel Michael Johnson přišel se singlem Love Me Do a povídal: ‚Poslechni si to, tohle bude nejlepší kapela na světě‘. Poslechl jsem si to a pomyslel si: ‚Není to špatné,‘ ale nemohl jsem si představit, že to bude největší kapela na světě. A ukázalo se, že měl přítel pravdu. Protože když jsem byl později s kapelou Bluesology v New Yorku, a slyšel jejich We Can Work It, byl jsem unesen. Tu píseň prostě miluju.“



Lennonův dopis ze dne jeho vraždy v aukci

Právní dokument, který je datován 8. prosince 1980, je s největší pravděpodobností jedním z posledních předmětů, které Lennon podepsal před svou smrtí. Poslal ho svému účetnímu Barrymu Nicholsovi. V dopise napsaném na stroji jsou tři lidé uvedeni jako Lennonovi zástupní voliči, což jim umožňovalo hlasovat na výroční valné hromadě Apple Corps Limited, která se měla konat o devět dní později v Londýně.



Jazzová legenda se vrací k Beatles

Al Di Meola mohl být jen dalším z tisíců dětí, které Beatles inspirovali ke hře na kytaru. Místo toho také studoval jazz a proměnil se ve virtuóza, který se nejvíce proslavil žánrovým křížením mezi elektrickým jazzem a flamenco fusion. Ale hudba Beatles vždy zůstala blízka jeho srdci. Di Meolovo poslední album Across the Universe je instrumentální poctou Fab Four, která ho přivádí zpět k písním, které hrál v kapelách ještě ve škole. Byla to kombinace Beatles a jazzových vlivů ze šedesátých let, která z něj udělala eklektického hráče, kterým je.



Animované video Taxman

Nové oficiální animované video Taxman je ke zhlédnutí na YouTube. Barevné video používá vybrané texty z písně spolu s odvážnými ilustracemi a obrázky Beatles z éry tvorby LP v roce 1966. Režíroval ho Danny Sangra.



55 let s Penny Lane

Beatles proslavili Penny Lane po celém světě, ale lidé, kteří tam žijí a pracují, věří, že slavná ulice by své slávy mohla využít lépe. Turisté se sem sice hrnou po tisících, ale z průzkumů vyplývá, že jim je nabízeno stále málo.



Opět ten Covid

Ringo Starr zrušil zbytek svého severoamerického turné poté, když zjistil, že je opět pozitivní na Covid-19.



Nový hotel v Cavern Walks

Místo původního liverpoolského nákupního centra Caver Walks Shopping Centre vznikne luxusní hotel The Cavern Walks Hotel. Sedmipodlažní komplex nabídne 150 pokojů s tematikou Beatles, společenský sál, bar, kino či obchod s deskami NEMS.



Nový animovaný videoklip I'm Only Sleeping

V rámci vydání reedice alba Revolver spustil YouTube kanál Fab Four nové animované video s největším mixem hitu I'm Only Sleeping. Animované dílko, které režíroval Em Cooper, bylo vytvořeno pomocí více než 1 300 olejomalb. Výsledkem je ohromující hudební video, které dokazuje, jak transcendentní Beatles zůstávají v moderní době.



Nové fotky z Cavernu

Když se zdá, že už nás nic na poli Beatles nemůže překvapit, tu se objeví nový nález. Jako rané fotografie Beatles hrajících v ikonickém klubu Cavern. Snímky skupiny byly pořízeny v roce 1961 a ukazují původní sestavu s bubeníkem Petem Bestem. George Harrison hraje na kytaru Futurama československé výroby.



Concert For George v lepší kvalitě

Od 28. listopadu 2022, v předvečer 20. výročí koncertu z roku 2002, mají fanoušci možnost znovu zažít Concert For George v Dolby Atmos Audio. Limitovaná edice blu-ray zvuku Concert For George nabízí posluchačům možnost, jak si vychutnat nový Atmos Mix. Toto blu-ray neobsahuje žádné video, je to pouze audio produkt.



Beatles už jen pro pamětníky?

Scenárista a režisér filmu Glass Onion Rian Johnson vzpomíná, jak přišel na pojmenování pokračování Knives Out názvem písně Beatles. „Dostal jsem se do bodu, kdy jsem měl představu ústřední metafor. Něco, co by bylo ze skla. Otevřel jsem hudební aplikaci na svém telefonu a jen jsem hledal slovo sklo. A objevilo se Glass Onion. Rychle jsem pochopil, že je to dokonalý titul pro pokračování Knives Out. Co mě ale překvapilo, byl fakt, že málokdo odkaz pochopil. Netušil jsem, když jsem ukazoval scénář, kolik lidí nevědělo, že je to píseň Beatles,“ povzděchl si. „Myslel jsem, že každý Skleněnou cibuli zná, ale zmylil jsem se.“



Přes 600 dolarů za 80 singlů

Pokud jste se dostali na adresu <https://www.youtube.com/watch?v=WXxb3E5dWbo>, mohli jste nahlednout do zákulisí výroby dvoudílné čtyřstěnné dřevěné bedny ze sekvojové borovice a březové dřeviny vyrobené ve Velké Británii, konkrétně v Chesterfieldu. Balí se do ní číslovaná limitovaná edice (3 000 kusů) osmdesáti singlů Paula McCartneyho. Součástí The 7" Singles Box je také 148 stránková kniha obsahující předmluvu od Paula, esej Roba Sheffielda, poznámky k nahrávání, data vydání a informace o hitparádách každého ze singlů. To vše za 612 dolarů.



Kdo chce domů, musí platit!

Paul McCartney navštívil dům svého dětství během natáčení epizody Carpool Karaoke s Jamesem Cordenem, ale musel zaplatit za návštěvu. V jednom rozhovoru

vzpomínal, že ho museli hodně přesvědčovat, než ho dostali do auta. „Nejhorší na tom všem bylo, že jsem to nechtěl dělat,“ přiznal Paul. „Ale jen do chvíle, než jsme nastoupili do auta. Pak jsem si řekl, že by to bylo něco, z čeho by si George Harrison dělal legraci.“ Nakonec se skvěle bavil. Během Carpool Karaoke je Corden odvezl do domu McCartneyho dětství v Liverpoolu. Jeho bývalý domov byl přeměněn na muzeum National Trust. Před odchodem z domu žena, která se o neomovitost starala, jim řekla, že musí zaplatit. Každý 5 liber. Řekl jsem: „Ne, tohle je můj dům! Ale James zaplatil.“



Happy Birthday

24. listopadu 2022 oslavil 81. narozeniny stále s paličkami vystupující Pete Best. Hodně zdraví Pete.



Paul mě zničil

Prohlásil George Harrison v jednom objeveném rozhovoru ze 70. let. Věřil, že ho McCartney jako kytaristu stále deptal, takže se cítil méněcenný. Řekl: „Jako kytarista jsem si nevěřil, protože jsem strávil tolik let s Paulem McCartneym“. To potvrdila i Pattie Boyd, provdaná za George v letech 1966 – 1977. V knize Graema Thomsona George Harrison: Behind the Locked Door říká, že její manžel byl nešťastný z toho, že je Beatlem. Byli k sobě zlí, George se cítil jako malý bratr zatlačovaný do pozadí. Domů z nahrávání se vracel plný hněvu.



GOLDMINE magazine

Goldmine je americký dvouměsíčník, který se zaměřuje na sběratelský trh s nahrávkami, kazetami, CD a memorabiliemi souvisejícími s hudbou. Číslo prosinec 2022/leden 2023 je věnováno Super Deluxe edici Revolveru. V prodeji se objevilo v listopadu 2022. Stejně jako MOJO se stejnou tematikou.





Setkání Paula s Julianem

Julian Lennon sdílel na Twitteru dvě fotografie s komentářem: „Je úžasné, na koho narazíte v letištním salonku! Nestačím se divit – strýček Paul.“ Doprovodné černobílé záběry ukazují, jak jsou oba šťastní ze setkání. Na druhé fotografii je vidět, jak Paul ukazuje na svůj telefon. Na něm mohou diváci vidět, že si McCartney stáhl nejnovější comebackové album Juliana Lennona Jude, které vyšlo v září 2022.



Slušný vánoční výdělek

V roce 2010 uvedl časopis Forbes, že píseň Wonderful Christmastime z roku 1979 vydělala Paulovi asi 15 milionů dolarů, což za posledních 12 let jistě ještě vzrostlo. Odhadem přibližně půl milionu dolarů ročně. Podle Sunday Post napsal Paul tuto vánoční koledu asi za 10 minut v parném horkém červencovém dni během nahrávání alba McCartney II.



Nejstreamovanější Vánoce č. 1

Oficiální Top 40 nejstreamovanějších vánočních čísel jedna všech dob je založeno na tom, kolikrát byla každá píseň streamována po celý rok od začátku nahrávání. Ač nezněli vánočně, bodovali i Beatles s písněmi: 1963 – I Want To Hold Your Hand, 1964 – I Feel Fine, 1965 – We Can Work It Out / Day Tripper, 1967 – Hello, Goodbye. Tento Top, fungující od roku 1952, má dohromady více než 2,25 miliardy zvukových nahrávek, ačkoli pouze šest ze 40 skutečně zmiňuje Vánoce v textech!



Známa kadeřnice končí

Po téměř 40 letech, kdy stříhala Adele Allan v Tony Slavin na Penny Lane fanoušky Beatles z celého světa, opustila na Štědrý den světoznámé holičství zmíněné i v písni Penny Lane. I když Adele odešla, očekává se, že holičství zůstane v provozu.



Dělník Lennon

Nenápadné místo v hrabství West Lancashire je jedním z mnoha, která jsou součástí příběhu Beatles – zejména Johna Lennona. V úpravě vody Mill Brow ve Scarisbricku začal v létě roku 1959 Johnův pracovní příběh. Teta Mimi tehdy souhlasila s koupí první elektrické kytary, ale pouze pod podmínkou, že si na ni vydělá. Takže když se prostřednictvím přítele z umělecké školy Tonyho Carricka naskytla příležitost práce dělníka na stavbě úpravy, Lennon prý po této šanci skočil.



Zakázané písně

Po útoku na newyorská „dvojčata“ v září 2001 bylo považováno mnoho písní za „textově sporné“ na to, aby se hrály v amerických rádiích. Hned po útocích mnoho mediálních společností začalo s cenzurou. Jedním z takových subjektů byla mediální korporace Clear Channel Communications (nyní iHeartMedia), která tři dny po útoku poslala všem svým rozhlasovým stanicím memorandum se seznamem písní považovaných textově za nevhodné a necitlivé. Tehdy to celkem obnášelo 164 písní. Z repertoáru Beatles to byly: A Day In The Life, Lucy In The Sky With Diamonds, Ticket To Ride, Ob-La-Di, Ob-La-Da.



Za 600 možná i 2500 dolarů

Ten, kdo zaváhá, nevydělává. Limitovaný McCartneyho The 7" Singles Box se prodával po 612 dolarech. Existoval limit dvou beden na osobu. A k čemu zákonitě došlo? Sekundární trh vzkvétá. Singlová bedna se nyní na eBay nabízí mezi \$ 1 100 a \$ 2 500.



McCartney se Supermanem

Paul McCartney se spojil v novém díle DC Comics se Supermanem a dalšími hrdiny. Tato další varianta Batman/Superman: World's Finest je k mání od 20. prosince 2022. Určitě se zapíše jako jeden z nejlepších crossoverů celebrit DC Comics, protože představuje perfektní dvojici – Paula McCartneyho a Supermana. Oba spolu zpívají vánoční píseň Wonderful Christmastime s přáteli a rodinou Batmana a Supermana v pozadí.



Luboš Červený